В ходе проведения плановых (рейдовых) осмотров, административных обследований на территории Костромской области выявлены нарушения земельного законодательства
  Специалистами отдела земельного надзора Управления Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям в рамках определенных полномочий по государственному земельному надзору проводятся плановые (рейдовые) осмотры, административные обследования земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Костромской области.  
Указанные контрольно-надзорные мероприятий проводятся без взаимодействия с правообладателями земельных участков. 
На текущую дату проведено 94 мероприятия без взаимодействия в Судиславском, Островском, Костромском, Красносельском, Нерехтском, Сусанинском, Костромском, Нейском, Антроповском, Кадыйском, Галичском муниципальных районах Костромской области. Проконтролированная площадь составила более 8 тыс. га. 
В ходе мероприятий выявлены нарушения земельного законодательства, а именно зарастание участков древесно-кустарниковой и многолетней сорной растительностью, неиспользование земель для сельскохозяйственного производства, захламление сельскохозяйственных угодий отходами производства и ТКО, размещение на землях сельскохозяйственного назначения несанкционированных карьеров.

Так, специалистами отдела выявлены 32 несанкционированные свалки общей площадью 11,9 га, в Судиславском, Островском, Костромском, Кадыйском, Галичском муниципальных районах, 3 несанкционированных карьера на площади 0,8 га в Костромском, Галичском районах Костромской области. 
С «нарушенных» земельных участков и в рамках исполнения государственного задания по отбору почвенных образцов специалистами отдела отобрано 628 почвенных образцов на определение плодородия почвы и степени токсичности и загрязненности опасными веществами, которые направлены на исследования в ФГБУ «Нижегородский референтный центр Россельхознадзора» и ФГБУ «Тверская МВЛ». 

Лицам, допустивших нарушения земельного законодательства, Управлением выданы Предостережения о недопустимости нарушений земельного законодательства с определенным сроком исполнения. 
Правообладатели, которые проигнорировали выданное Предостережение и не устранили нарушения на своих участках, привлечены к административной ответственности по ч. 2 ст. 8.6 КоАП РФ, ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ с назначением наказаний в виде штрафов. 

Кроме того, информация о фактах зарастания земель сельскохозяйственного назначения, граничащих с землями населенных пунктов и лесным фондом, ежемесячно направляется Управлением в Главное Управление МЧС России по Костромской области для принятия мер, УФНС по Костромской области  - для повышения ставки земельного налога с 0,3% до 1,5%. 
Материалы по несанкционированным свалкам и карьерам направлены Управлением в Костромскую межрайонную природоохранную прокуратуру, прокуратуры районов, УМВД России по Костромской области для рассмотрения и принятия мер реагирования. 

Работа по выявлению нарушений земельного законодательства продолжается.
