                                                         Пояснительная записка

к прогнозу социально - экономического развития

 Кадыйского муниципального района на 2021-2023 годы

Прогноз социально-экономического  развития  Кадыйского муниципального района на 2021-2023 годы подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Законом Костромской области от 7 июля 2015 года № 722-5-ЗКО «О стратегическом планировании в Костромской области», постановлением администрации Костромской области от 22 декабря 2015 года № 468-а «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Костромской области на среднесрочный период», на основе сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации на среднесрочный период, прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочный период, Стратегии социально- экономического развития Костромской области на период до 2025 года, утвержденной распоряжением администрации Костромской области от 27 августа 2013 года № 189-ра «Об утверждении Стратегии социально- экономического развития Костромской области на период до 2025 года».
Прогноз социально- экономического развития Кадыйского муниципального района  на  2021-2023 годы разработан на основе анализа развития предприятий за предшествующий период и оценки 2021 года. Прогнозом обобщены материалы, полученные от хозяйствующих субъектов.


В настоящее время на территории района осуществляющих деятельность 257 хозяйствующих субъектов, из них 102 юридических лиц и 155 предпринимателей.


Прогноз 2021-2023 годы  разработан в трех вариантах – консервативный, базовый, целевой.
Первый – консервативный – предполагает более низкие темпы экономического роста и сдержанную инвестиционную активность, обусловленную снижением доходов от экспортной деятельности, ухудшением настроений экономических агентов.

Второй – базовый – предполагает, что экономический рост будет носить восстановительный характер, ожидается повышение инвестиционной активности предприятий.

Третий – целевой – предполагает выход экономики на траекторию устойчивого роста, восстановление потребительской активности населения, рост реальной заработной платы и реальных денежных доходов населения.

Все варианты предполагают сохранение действия финансовых и экономических санкций в отношении российской экономики, а также ответных мер на протяжении всего прогнозного периода. 

Промышленное производство
Первая форма прогноза  характеризует динамику по трем  основным разделам: лесозаготовки, промышленное производство, производство и распределение электроэнергии, газа, воды.
В прогнозируемом периоде рост индексов производства продукции предприятиями запланирован от 0,2% до 3,1%.
В абсолютной величине объем отгруженных товаров в 2020 году по лесозаготовке составил 118971,901 млн. руб., рост  в  2021 году на 4,790 млн. руб. и составит 123,761 млн. руб., к 2023 году 138,155 млн. руб. по базовому  варианту. 
На  2020  год расчетная лесосека составила 532,87 тыс. м3, освоение за  2020 год  51 %  (2019 год 51 %),  фактически заготовлено древесины 271,7 64тыс. м3  , осталось на уровне 2019 года. На условиях аренды лесных участков работает 14 арендаторов.

За 2020 год промышленное производство составило 411,896 млн. руб. увеличение   на 6,5 % к уровню 2019  года.
На 2021 год планируется  увеличение  на 4,2 % или 17,131 млн. руб., к 2023 году объем промышленного производства  составит 479,753 млн. руб. по базовому варианту.
По отраслевой структуре промышленного производства наибольший удельный вес 88% занимает обработка древесины и производство изделий из дерева, которая развивается на использовании собственных ресурсов, 4,5% занимает текстильное производство.

Основные предприятия ООО «Кадыйский фанерный завод» и ООО «М-комплект», ООО «Кадыйшпон»  по выпуску фанеры, ООО «Текстиль восток» и ООО «Кадыйская мануфактура» по выпуску продукции по уборке помещений.
В сфере обработки древесины и производства изделий из дерева объем производства составил в 2020 году 337,995 млн. руб.  увеличение  на  3,5 %  к уровню 2019 года. Индекс производства на прогнозируемый период от 0,2 до 2,8 % ежегодно.

Объем производства по теплоснабжению за 2020 год 25,061 млн. руб. или 117% к уровню 2019 года. Индекс производства на прогнозируемый период от 1,3 до 11,5%.
Объем производства по водоснабжению за 2020 год  5,670 млн. руб. увеличение на   6,5 %. Индекс производства на прогнозируемый период от 1,3 до 3,5%.

 Сельское хозяйство


Кадыйский муниципальный район  располагает  20823 га  сельхозугодий, в том числе  15883 га – пашня. В настоящее время используется  около 2000 га  земли. Потенциал огромен.

На территории  района  сельскохозяйственную деятельность осуществляют 4 КФХ: Шмалова Н.В,   фермерское  хозяйство  которого  занимается молочным  животноводством и откормом бычков;  Ефремовой А.К.,  хозяйство занимается  выращиванием овец; Чистяков В.В.  занимается откормом   КРС и ведет строительство помещения  для содержания овец Куттумской (малошерстной) породы овец; Смирнова Н.А., хозяйство занимается  растениеводством. Кроме того, в районе    действует ООО «Костромское рыбное хозяйство», в котором содержится  более 200 голов  крупного  рогатого скота мясного направления и обрабатывается   около 1300 га земли.

Основным направлением деятельности  большинства малых форм   хозяйствования является  - животноводство. Ежегодно регистрируется незначительный прирост  поголовья . Так количество КРС  увеличилось с  245 голов  в 2018 году до 329 голов к уровню 2019 года. К концу 2020  года  планируется увеличение поголовья до 350 голов. Поголовье овец за этот же период увеличилось с  56 до 110 голов.

В 2020 году  успешно завершилась  кормозаготовка. Все  хозяйства исполнили  намеченные показатели. В ООО «Костромское  рыбное хозяйство» заложено  1000 тонн силосной массы. При плане 970 тонн в хозяйствах заскирдировано  1110 тонн сена.


Посевные площади увеличились  на 51 га и составили 19303,6 га  в 2020 году. В районе  регистрируется  рост крупных  личных подсобных хозяйств во всех сельских поселениях: в Столпинском- ЛПХ Мазаев И.В., в Завражном- ЛПХ Белова О.С., Соковых А.В., в Чернышевском-   ЛПХ Задумина С.В.,  ЛПХ Королева А.В., в Екатеринкинском-  ЛПХ Чистякова Р.В. В августе 2020 года  ЛПХ Чистякова Р.В. участвовало  в конкурсе  «Агростартап»  и заняло  третье место  на получение гос.поддержки. В личных подсобных хозяйствах содержится  более 129 годов КРС,  в том числе 91 корова, 364 головы свиней, 118 голов  овец, 367 голов коз,  5000 голов птицы,  около 500 голов кроликов, насчитывается  590 пчелосемей.

Шесть семей получили  дополнительные земельные участки  для выращивания овощных культур.


В районе утверждена и действует  программа «Комплексное развитие  сельских территорий»,  конечной целью которой является закрепление молодежи на селе, улучшение жилищных и социальных условий граждан, проживающих в сельской местности, в которой планируют  принять участие все сельские поселения.

При взаимодействии с главами  сельских поселений проводится работа по выделению земельных участков  сельскохозяйственного  назначения  для предложения инвесторам на развитие  сельскохозяйственного  производства. 


Основные   проблемы развития агропромышленного комплекса:

-технико-технологическое  отставание  товаропроизводителей из-за  недостаточного уровня доходов для своего развития, небольшие  объемы  производства, высокая себестоимость, отсутствие  оборотных средств, высокие  кредитные банковские ставки;
-отсутствие в районе объекта по переработке молочной и мясной  продукции;

-отсутствие жилищного строительства, газификации, водопроводов, ухудшение  социально-демографической ситуации;


Основные задачи и направления по развитию  комплекса АПК на 2021-2023 годы:

-завершение овцефермы в с.Низкусь на 500 голов;

-увеличение поголовья овец в КФХ Ефремовой А.К.  до 150-200 голов;

-строительство фермы в с.Низкусь  для откорма  КРС;

-увеличение  посевных площадей  до 2500 га, посев  зерновых культур;

-привлечение  к участию в конкурсах  на получение господдержки руководителей  крупных ЛПХ для развития  растениеводства и  животноводства.

Инвестиции за счет всех источников финансирования
За 2020 год объем инвестиций  составит 17,743  млн. руб., по оценке 2021 года 18,562 млн. руб.  В структуре инвестиций  в основной капитал по видам экономической деятельности наибольший удельный вес в 2021-2023гг. будет приходиться на  предприятия обрабатывающих производств. Это связано с приобретением основных средств  предприятиями обрабатывающей отрасли района:  ООО «Кадыйский фанерный завод», ООО «М-комплект», ООО «Кадыйский лесозаготовительный  комплекс». 
      В 2020 году выполнены:
-благоустройство дворовых территории городского поселения поселок Кадый на сумму 1283,837 тыс.рублей;

-обеспечение жильем молодых семей- 832,0 тыс.рублей;

-устройство бытовой  скважины с.Низкусь- 59,926 тыс.рублей;

-ремонт шахтного колодца п.Новый Березовец- 62,598 тыс.рублей;

-ремонт шахтного колодца с.Жуково-  22,307 тыс.рублей;

-ремонт шахтного колодца с.Борисоглебское-162,413 тыс.рублей;

-ремонт артезианской скважины с.Чернышево- 492,492 тыс.рублей;

-ремонт  скважины п.Кадый- 335,182 тыс.рублей;

-замена электропроводки и освещения в СДК д.Паньково-  99,829 тыс.рублей;

-установка детской площадки п.Вешка-  98,869 тыс.рублей;

-замена  уличного освещения  в населенных пунктах  д.Марьино, д.Середники-  62,408 тыс.рублей;

-ремонт автомобильных  дорог на общую сумму 8,1 млн.рублей, на территории городского поселения поселок Кадый,  Вешкинского сельского поселения, Завражного сельского поселения, Екатеринкинского сельского поселения, Паньковского сельского поселения,  Селищенского сельского поселения, Столпинского сельского поселения, Чернышевского  сельского поселения;

-выполнены работу  по ремонту ул.Больничная  городское поселение поселок Кадый, освоено  2,7 млн.рублей;

-выполнен  ремонт помещений в МКОУ Завражная СОШ- 260,0 тыс.рублей;

-выполнен ремонт спортзала начального звена МКОУ Кадыйская СОШ- 745,0 тыс.рублей.


В целях реализации   национального проекта  «Экология» ведется разработка проекта по реконструкции  водоснабжения  северной части  п.Кадый, проектом предусмотрена частичная   замена сетей водоснабжения,  строительство станции по очистке воды. Реализация мероприятия  запланирована на 2021-2022 годы, стоимость проекта-  4,6 млн.рублей.
Итоговая цифра прогноза по разделу «Инвестиции» на период 2021-2023 гг. рассчитана исходя из данных  статистического учета, сложившейся динамики инвестиций, оценки наличия финансовых ресурсов и данных представленных в прогнозах хозяйствующих субъектов.
Прогноз на 2021 год 18,562 млн. руб., 2022 год 19,417 млн. руб., 2023 год 20,453 млн. руб. по базовому варианту.
По оценке 2020 года  ввод в действие жилых домов составит 1200 м2. Ввод жилья осуществляется в соответствии с целевыми региональными показателями. Средний срок продолжительности строительства составляет 4-5 лет, просроченных разрешений на строительство нет. Ведется реестр разрешений на строительство, выдачу градостроительных планов и вводу жилья. Ведётся работа за ходом строительства индивидуальных жилых домов. Структура ввода жилья:
	
	2019 год
	2020 год

	Ввод жилья  м2 (количество)
	1068-11 домов
	606-6 домов


 Потребительский рынок
Потребительский рынок характеризуется высокой предпринимательской активностью населения, относительной стабильностью, достаточным уровнем насыщенности и отсутствием товарного дефицита.

Источниками информации для анализа показателей, характеризующих ситуацию в сфере торговли и общественного питания, являются данные статистической отчетности и материалы, предоставленные предприятиями, оказывающими услуги в этой  сфере.

Оборот розничной торговли в 2020 году составил 902,587 млн. руб., к 2023 году розничный товарооборот достигнет 1079,598  млн. руб. по базовому варианту.
Оборот общественного питания в 2020 году составил 17,507 млн. руб., к 2023 году 20,899  млн. руб. по базовому варианту.

В плановом периоде 2021 г. развитие сферы общественного питания не приобретет успешную положительную тенденцию, что связано  со сложившейся ситуацией в  стране в связи с  распространением новой коронавирусной инфекции. Особое внимание будет уделяться организации школьного питания в 10  школьных столовых района.

В прогнозируемом периоде рост оборота розничной торговли и общественного питания планируется обеспечить за счет развития сети розничной торговли, совершенствования технологии продаж. 
 Платные услуги населению
Прогноз платных услуг населению призван определить объем и структуру услуг, потребляемых населением. В 2020 году объем платных услуг населению составил 47,380 млн. руб., к 2023 году объем достигнет 56,0 млн. руб. по базовому варианту.

Значительных изменений в структуре платных услуг не произойдет – будут преобладать виды услуг, носящие обязательный характер: жилищно-коммунальные, транспортные и связь.

   В среднесрочной перспективе на положительную динамику объема платных услуг населению в целом будет оказывать умеренное повышение доходов населения и ограничение коммунальных тарифов.
 Численность населения. Уровень оплаты труда. 
Демографическая ситуация на прогнозируемый период будет развиваться под влиянием сложившейся рождаемости, смертности и миграции.
Среднегодовая численность постоянного населения за 2020 год составила 6885 человек. 
Родилось за 2020 год 70  человек, умерло 135 человек, естественная убыль составила 65 человек.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий за 2020 год составила 21160,0 руб. или  рост 2,4 % к уровню 2019 года, к 2023 году 25856,2  руб. по базовому варианту.
Перечень основных проблемных вопросов развития МО,

сдерживающих его социально-экономическое развитие

1. Отсутствие  газификации района природным газом,
2. сокращение и старение населения района,
3. высокий уровень износа основных фондов  организаций.

