
22 июля 2020 года сотрудниками Управления Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям проведена внеплановая выездная проверка по факту ненадлежащего содержания пчёл гражданами, осуществляющими деятельность на территории Приволжского района Ивановской области. Основанием для проведения проверки послужили обращения жителей Приволжского района и Администрации Приволжского муниципального района Ивановской области.


В ходе контрольно – надзорного мероприятия выявлены нарушения требований ст. 18 Закона Российской Федерации от 14.05.1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии»; п. 4, п. 7, п. 17 разд. II, п. 42 разд. IV «Ветеринарных правил содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, выращивания, реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции пчеловодства», утверждённых Приказом Минсельхоза РФ от 19.05.2016 г. № 194.

Так, количество пчелосемей, содержащихся на пасеки превышало допустимые нормы (2 пчелосемьи на 100 квадратных метров участка), территория пасеки была заросшая, не были пронумерованы ульи, в паспорте пасеки отсутствовали сведения о проведенных исследований пчел.

Граждане привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 10.6 КоАП «Нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил» в идее штрафов на общую сумму 1 тысяча рублей. Для устранения нарушений выданы предписания, исполнение которых контролируется.
