Анализ обращений за 2014 год
В администрацию Кадыйского муниципального района за 2014 год поступило 26 обращений, все обращения граждан рассмотрены.


Жители обращались по жилищно-коммунальным вопросам: о включении многоквартирных домов в программу по капитальному ремонту, о неудовлетворительном состоянии дорог, по вопросам водоснабжения, по работе канализационных систем, уборке мусора, улучшению жилищных условий по договору социального найма, по социальным вопросам, ремонту дорог, по вопросам оформления в собственность земельных участков.
Положительное решение принято по 18  обращениям.
Даны разъяснения и консультации по 8 обращениям.
.
 Работа с письменными и устными обращениями граждан
За 2012 год в администрацию Кадыйского муниципального района поступило 37 обращений, а в 2011 году - 66, что составляет 56% по отношению к 2011 году. Все обращения граждан рассмотрены в администрации муниципального района.
Письменные и устные обращения систематизировались и анализировались по темам: социальное обеспечение (2), обеспечение права на жилище (3), коммунальное хозяйство (22), строительство (1), торговля (2), транспорт (2), иные вопросы (5).
Вопросы о качестве рассмотрения письменных и устных обращений граждан, соблюдения сроков их исполнения, контроль исполнения обращения граждан систематически рассматриваются на семинарах-совещаниях с главами поселений района и на совещаниях при главе администрации района. В соответствии с ч.9 п.1 ст.13 Федерального закона от 09.02.2009г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» ежеквартально и за год проводился анализ рассмотрения обращений. В течение 2013 года вся информация о работе администрации района размещалась на официальном сайте, а также в средствах массовой информации.
Информация на селектор
Анализ обращения граждан за 2011 год.


За 2011 год в администрацию Кадыйского муниципального района поступило 65 обращений граждан и одно обращение общественного Совета, в 2010 году – 137 обращений, что составляет 48,1% по отношению к 2010 году. Все обращения граждан рассмотрены в администрации муниципального района.


Граждане обращались по жилищным вопросам, по оплате за жилищно – коммунальные услуги, вопросам труда, по температурному режиму в многоквартирных домах, о незакрытии двух школ на селе, торговле, ремонту дорог, по задолженности за ЕДВ, по обеспечению безопасности учебного процесса, о содержании дорог в зимнее время, по жилищно-бытовым вопросам и др.

По  27 обращениям оказана помощь в решении вопроса, по остальным обращениям даны необходимые разъяснения и консультации по интересующим граждан вопросам.

Органы местного самоуправления держат на постоянном контроле  обращения граждан с целью своевременного и положительного решения вопроса или предоставления необходимой консультации по нему.

