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ОТЧЕТ

о работе контрольно-счетной комиссии Кадыйского  муниципального  района в 2014 году
Контрольно-счетная комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с целями и задачами, возложенными на нее Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Костромской области, Кадыйского  муниципального  района, на основе годового плана работы, утвержденного Контрольно-счетной комиссией Кадыйского муниципального  района.

Деятельность контрольно-счетной комиссии осуществлялась по следующим направлениям:

оценка обоснованности доходных и расходных статей бюджета муниципального  района;
осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей бюджета муниципального  района по объемам, структуре и целевому назначению;
регулярное представление Собранию  депутатов информации о ходе исполнения бюджета муниципального  района и результатах проводимых контрольных мероприятий.
Контрольно-счетная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую работу и контрольно-ревизионную деятельность в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального  района, бюджетом городского и сельских поселений.
Реализуя задачи и функции, определенные Положением о контрольно-счетной комиссии, контрольно-счетная комиссия  осуществляла экспертизу проектов решений Собрания депутатов о бюджете муниципального  района,  а  также  проектов решений Советов  депутатов 1 городского и 7 сельских  поселений, передавших  полномочия по  осуществлению контрольно-ревизионных  функций контрольно-счетной  комиссии Кадыйского  муниципального  района.
По результатам экспертно-аналитической деятельности Комиссией подготовлены и направлены в Собрание депутатов муниципального района, представительные органы поселений 26 заключений (аналитические справки), в том числе:

- на проект решения Собрания депутатов о бюджете Кадыйского муниципального района (формирование, утверждение и исполнение бюджета муниципального района) – 4;

- на проекты решений представительных органов городского и сельских поселений о бюджетах поселений (формирование, утверждение и исполнение бюджета поселения) – 21.

По заявлению председателя Избирательной комиссии Кадыйского муниципального района -1 аналитическая справка.
В направленных заключениях Комиссией разъяснялись отдельные положения принимаемых проектов, вносились предложения по их доработке, приведения в соответствие с действующим законодательством, иными муниципальными правовыми актами. Комиссией подготовлено 21 предложение.
 В заключениях отмечены следующие недостатки и нарушения:
1. Несвоевременное  предоставление в представительный орган муниципального образования полного  комплекса  документов  и  материалов, вносимых  одновременно  с  проектом бюджета на 2015 год для  его  рассмотрения и  проведения финансовой экспертизы. 

2. Недостаточная  проработка  прогнозов социально-экономического  развития  муниципальных образований,  что  не  позволяет обоснованно  сформировать  доходную  часть  бюджета, в  части планирования поступления   собственных доходов муниципального  образования.

3. Практически  в  каждом  заключении  было  предложено  уточнить прогнозные  значения по  налоговым  и  неналоговым поступлениям.
В соответствии с положениями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации проведена проверка отчета об исполнении бюджета муниципального  района  за 2013 год, представленного в Собрание  депутатов  администрацией района в форме проекта решения «Об исполнении Кадыйского  муниципального  района за 2013 год», а  также проверка  отчетов об  исполнении  бюджетов 6 из 8 сельских  поселений. 
По результатам проверок и последующего анализа отчетов направлены в представительные  органы муниципальных  образований заключения на проекты решений с констатацией нарушений и внесением соответствующих предложений:

- годовые  бухгалтерские  отчеты  главных  администраторов доходов, главных  распорядителей  бюджетных  средств  сельских  поселений формируются с   нарушениями  Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утв. приказом Минфина РФ от 28 декабря 2010 г. № 191н., в  части  полноты  форм  отчетов в  составе  бюджетной  отчетности.  
Контрольная  работа строилась на принципах объективного отражения результатов контроля на основе сопоставления содержания проверенных фактов с законами, основными положениями, инструкциями и распоряжениями руководящих органов, регулирующих проверяемую деятельность, гласности результатов контрольных мероприятий и данных  по ним предложений посредством представления информации Собранию депутатов, а также в другие инстанции. 
В 2014 году проведено 2 контрольных мероприятия в муниципальных учреждениях.

Всего объем проверенных финансовых средств составил 6,67 млн.руб.

Проверками выявлено:
- неэффективное использование средств бюджета в объеме 224,8 тыс. рублей;

-расходы, оформленные с нарушением финансовой дисциплины на сумму 1672,0 тыс. рублей
Отчеты по проведенным контрольным мероприятиям направлены в Собрание депутатов Кадыйского  муниципального района и Главе Кадыйского муниципального района.

По результатам контрольных мероприятий, в соответствии с Положением о  контрольно-счетной  комиссии, подготовлено и направлено  в адрес руководителей органов исполнительной власти и проверяемых организаций и учреждений 2 представления с конкретными предложениями по устранению недостатков и нарушений. 
