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Приложение 1

к  решению Собрания депутатов

от «30»  марта 2012г. №157

ОТЧЕТ

о работе контрольно-счетной комиссии Кадыйского  муниципального  района в 2011 году

1.Основные направления деятельности  контрольно-счетной комиссии  в 2011 году

В 2011 году Контрольно-счетная комиссия осуществляла свою работу в соответствии с целями и задачами, круг которых  определен Положением  о  контрольно-счетной  комиссии  Кадыйского  муниципального  района на основании  плана работы Комиссии на 2011 год, утвержденного Собранием  депутатов Кадыйского  муниципального  района. В  план  работы  были  включены  контрольные, экспертно-аналитические  и  иные  мероприятия  в  соответствии  с предложениями Главы  муниципального  района, Собрания депутатов и Контрольного  управления администрации Костромской области.

Организация деятельности Комиссии  строилась  на  основе  принципов: законности,  объективности,  независимости, гласности  и  последовательной  реализации всех форм финансового  контроля (предварительного, оперативного (текущего)  и  последующего).

Деятельность контрольно-счетной комиссии осуществлялась по следующим направлениям:

оценка обоснованности доходных и расходных статей бюджета муниципального  района  в  рамках предварительного контроля при  подготовке экспертизы проекта бюджета Кадыйского муниципального  района на 2012 год;

осуществление оперативного контроля за исполнением бюджета муниципального  района 2011 года по объемам, структуре и целевому назначению статей бюджета, а  также регулярное представление Собранию  депутатов информации о ходе исполнения бюджета муниципального  района.

 на  стадии последующего контроля проведена  проверка отчета об исполнении бюджета муниципального  района 2010 года, а также осуществлены тематические контрольные мероприятия по проверке расходования бюджетных средств.

Настоящий годовой отчет о работе контрольно-счетной комиссии подготовлен в соответствии с п.7 Положения о  контрольно-счетной  комиссии Кадыйского  муниципального рйона на основе экспертиз и заключений по проектам решений, ежеквартальных аналитических докладов об исполнении  бюджета муниципального  района, отчетов о результатах осуществления в  2011 году контрольных мероприятий.

2. Основные итоги работы контрольно-счетной комиссии в 2011 году

Всего в отчетном году проведено 34 экспертно-аналитических и контрольных мероприятий по всем направлениям деятельности контрольно-счетной комиссии, в том числе 23 экспертно-аналитических (12 – экспертных, 11 – аналитических) и 11 контрольных. Приложение 1

В ходе контрольных мероприятий на 11 объектах, осуществлявших финансовую деятельность, проверено расходование 129,3млн. рублей.

Проверками выявлено:

- неэффективное использование средств бюджета района в объеме 296,1тыс. рублей;

-нецелевое использование бюджетных  средств 0,7тыс.руб.

По результатам контрольных мероприятий, в соответствии с Положением о  контрольно-счетной  комиссии, подготовлено и направлено  в адрес руководителей органов исполнительной власти и проверяемых организаций и учреждений 3 представления с конкретными предложениями по устранению недостатков и нарушений.

3. Экспертно-аналитическая деятельность

По  данному направлению деятельности контрольно-счетной  комиссией подготовлено 12 экспертных  заключения,  в  том  числе:

- заключение на  годовой  отчет об  исполнении бюджета Кадыйского  муниципального  района за 2010 год – 1;

- заключение  на  годовой  отчет об  исполнении  бюджетов  сельских  поселений, передавших  полномочия по  осуществлению контрольно-ревизионных  функций контрольно-счетной  комиссии Кадыйского  муниципального  района (Чернышевское с/п, Завражное с/п, Екатеринкинское с/п, Паньковское с/п) – 4;

- заключение на  проект  решения Собрания депутатов «О бюджете Кадыйского  муниципального  района на 2012 год» - 1;

- заключение  на  проект  решения  Совета депутатов «О  бюджете  сельского  поселения на 2012 год» (Чернышевское с/п, Завражное с/п, Паньковское с/п, Селищенское с/п, Вёшкинское с/п, Екатеринкинское с/п) - 6

3.1. Экспертиза проектов решений представительных  органов о  бюджетах муниципальных образований района на 2012 год

По результатам этой работы в Собрание  депутатов муниципального  района и  в  Советы  депутатов сельских  поселений направлены заключения для рассмотрения проектов решений  на  заседаниях  представительных  органов

В заключениях отмечены следующие недостатки и нарушения:

1. несвоевременное  предоставление в представительный орган муниципального образования полного  комплекта  документов  и  материалов, вносимых  одновременно  с  проектом бюджета на 2012 год для  его  рассмотрения и  проведения финансовой экспертизы. 

2. В нарушение п.3 ст.173 Бюджетного  кодекса РФ, представленный  в  контрольно-счетную  комиссию  прогноз  социально-экономического  развития  муниципального  района  и  трех сельских  поселений не  содержит  сведений  о  его  одобрении  исполнительным  органом  местного  самоуправления.

3. Недостаточная  проработка  прогнозов социально-экономического  развития  муниципальных образований,  что  не  позволяет обоснованно  сформировать  доходную  часть  бюджета, в  части планирования поступления   собственных доходов муниципального  образования. Практически  в  каждом  заключении  было  предложено  уточнить прогнозные  значения по  налоговым  и  неналоговым поступлениям.

  4. В  нарушение ст.42 Положения о  бюджетном  процессе, п.10 Порядка разработки  среднесрочного финансового плана Кадыйского района, среднесрочный  финансовый  план  администрацией  Кадыйского  муниципального  района  не  утвержден.

   5. В нарушение ст.179 Бюджетного  кодекса РФ  администрацией  района не проведена  ежегодная оценка эффективности реализации  муниципальных  программ. Решение  о сокращении начиная с очередного финансового года бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ или о досрочном из прекращении администрацией  района  не принималось. Несмотря  на  это  по 2 из 9  муниципальных программ объемы финансирования, предусмотренные  в  бюджете района на 2012 год ниже объема средств, утвержденных паспортом программы. Финансирование четырёх  действующих  муниципальных программ в  бюджете района на 2012 не предусмотрено. 

3.2. Заключение на проекты решений представительных  органов муниципальных  образований  «Об исполнении бюджета за 2010 год»

В ходе подготовки  заключения на  годовой отчет об исполнении бюджета муниципального  района  за 2010 год и  проверки  отчетов об  исполнении  бюджетов сельских  поселений фактов непрозрачности и  не информативности  показателей  отчетности  не  выявлено, но были  установлены  следующие  нарушения: 

- годовые  бухгалтерские  отчеты  главных  администраторов доходов, главных  распорядителей  бюджетных  средств  сельских  поселений формируются с   нарушениями  Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утв. приказом Минфина РФ от 13 ноября 2008 г. № 128н., в  части  полноты  форм  отчетов в  составе  бюджетной  отчетности.  
- в годовой  бухгалтерской  отчетности  преобразованных  сельских  поселений не  учтены особенности  формирования бюджетной отчетности при  реорганизации получателя бюджетных  средств;

- несоответствие применения  кодов  доходов при  составлении отчета об  исполнении бюджета  бюджетной классификации.

- В  нарушение требований Положения о  бюджетном  процессе в  Кадыйском  муниципальном  районе одновременно  с  годовым  отчетом  об  исполнении  бюджета  муниципального  района не  представлены: проект  решения  об  исполнении  бюджета муниципального  района за  отчетный  финансовый год; пояснительная  записка  к  годовому  отчету; отчет  об  исполнении приложений 8, 10, 11, 12, 13, 14 к  решению  о  бюджете  муниципального  района за 2010 год;

- расходы, произведенные за  счет  средств резервного фонда главы администрации  осуществлены  с  превышением   первоначально утвержденных  назначений. Решения  о  внесении  изменений в п.7 решения Собрания депутатов «О бюджете Кадыйского  муниципального  района на 2010 год» в  части  увеличения  средств резервного  фонда  не  принималось.

По результатам проверок и последующего анализа отчетов направлены в представительные  органы муниципальных  образований заключения на проекты решений с констатацией нарушений и внесением соответствующих предложений. В  целом  бюджетная  отчетность  главных  администраторов  бюджетных  средств  признана  достоверной и  соответствующей  данным  отчета  об  исполнении бюджета в 2010 году.

4. Контрольно-ревизионная деятельность

 В  отчетном  году  в  рамках контрольно-ревизионной  деятельности  в  соответствии  с  планом  работы на 2011 год  контрольно-счетной комиссией  проведены  11  контрольных  мероприятия (приложение 1).  Контрольная  работа строилась на принципах объективного отражения результатов контроля на основе сопоставления содержания проверенных фактов с законами, основными положениями, инструкциями и распоряжениями руководящих органов, регулирующих проверяемую деятельность, гласности результатов контрольных мероприятий и данных  по ним предложений посредством представления информации Собранию депутатов, а также в другие инстанции. 

Председатель контрольно-счетной комиссии

Кадыйского муниципального  района 
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