Некоторые итоги деятельности отдела государственного ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям за  1 квартал 2020 года
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Отделом государственного ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям за 1 квартал 2020 года проведено 155 плановых и внеплановых проверок, 329 досмотров поднадзорных грузов на железнодорожном и автомобильном транспорте. 
В ходе осуществления контрольно-надзорных мероприятий досмотрено более 400 тонн сырья и продукции животного происхождения, 18,8 тыс. тонн кормов, изъято из оборота 0,9 тонн опасной в ветеринарно-санитарном отношении продукции. По результатам проверочных мероприятий возбуждено 258 административных производств, наложено штрафов на общую сумму 2 млн. 516 тыс. рублей.

В рамках исполнения поручений Председателя Правительства Российской Федерации проведено 53 проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по содержанию и разведению свиней и птицы, производству и реализации мяса свинины и продуктов его переработки, мяса птицы и продуктов его переработки. По результатам контрольно-надзорных мероприятий составлено 68 протоколов об административных правонарушениях, применены штрафные санкции на общую сумму 650 тыс. рублей. 
В рамках исполнения поручений Председателя Правительства Российской Федерации по контролю за соблюдением требований к содержанию и разведению крупного и мелкого рогатого скота, убою животных проведено 29 проверок хозяйствующих субъектов Костромской области. По результатам которых возбуждено 85 административных дел в отношении юридических, должностных лиц, индивидуальных предпринимателей. Привлечено к административной ответственности 32 лица, наложено штрафов на общую сумму 187 тыс. рублей.
В рам​ках ме​роп​ри​ятий по не​допу​щению не​качес​твен​ной и опас​ной про​дук​ции на тер​ри​торию Кос​тромской и Ива​нов​ской об​ластей за I квар​тал 2020 го​да выдано 12 предписаний на прек​ра​щение дей​ствия 12 дек​ла​раций о со​от​ветс​твии, вы​дан​ных про​из​во​дите​лям молочной и мясной продукции Костромской, Ивановской, Московской областей.
