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ДОКЛАД
председателя Контрольно-счетной комиссии Кадыйского муниципального района
по исполнению бюджета Кадыйского муниципального района за 2016 год
к публичным слушаниям

19 апреля 2017 года

Уважаемые участники публичных слушаний!
В соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе в Кадыйском муниципальном районе Контрольно-счетной комиссией Кадыйского муниципального района проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Кадыйского муниципального района за 2016 год, по результатам которой подготовлено заключение. Основной целью проведения данной проверки является установление достоверности и обоснованности показателей отчетности,  анализ доходов и расходов местного бюджета. 

По итогам внешней проверки годовой бюджетной отчетности достоверность Отчёта об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год подтверждена данными бюджетной отчетности 5 главных распорядителей бюджетных средств, входящих в состав Кадыйского муниципального района и значениями показателей форм Управления Федерального казначейства по Костромской области. 
Годовой отчет об исполнении бюджета района за 2016 год представлен в сроки, установленные статьей 79 Положения о бюджетном процессе., ст.264.4 Бюджетного кодекса РФ

Основные характеристики бюджета исполнены со следующими отклонениями:


- по доходам ниже прогнозных назначений на 1 млн.548,5 тыс. рублей; 


- по расходам ниже утвержденных ассигнований на 2 млн. 468,0 тыс. рублей;


- размер превышения расходов над  доходами в 2016 году  сложился в сумме  
 1 млн. 463,3тыс. рублей

1. Доходы бюджета Кадыйского муниципального района
Фактически объем поступивших доходов бюджета района за 2016 год составляет 151 млн.135 тыс.руб. Таким образом, плановое задание по доходам выполнено на 99,0%. По отношению к 2015 году общий объем поступлений доходов увеличился на 16 млн.659,2 тыс. руб. или на 14,4%.
Собственные или налоговые и неналоговые доходы за 2016 г. поступили в бюджет района в сумме  27 млн.361,6 тыс.руб. что составляет 95,5% к уточненным бюджетным назначениям года. 
Налоговые доходы в общем объеме поступлений в 2016 г. составили 12,1%, неналоговые доходы 6,0%. 
Следует отметить, что в течение последних лет удельный вес собственных доходов в общей сумме поступлений вырос: с 16,4% в 2014 году до 18,1% в 2016 году.
Крупнейшим источником доходов бюджета 2016 года, занимающим почти половину налоговых поступлений, является налог на доходы физических лиц. Плановое поступление НДФЛ выполнено на 100,4%.
Вторым крупным источником поступлений, формирующими доходную часть бюджета района, являются налоги на совокупный доход. Фактическое поступление налогов по данной группе составило 7 млн. 052,3 тыс.руб., из них единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  – 4 млн. 053,0 тыс.руб., налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 2 млн. 902,1 тыс.руб., налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения – 97,2 тыс.руб. 
Что касается неналоговых доходов, то они поступили в бюджет в размере 8 млн. 995,2 тыс. рублей, что на 2 млн. 403,2 тыс. рублей выше поступлений предыдущего года. 

Основным источником неналоговых доходов являются доходы от продажи материальных и нематериальных активов составляют 33,9%от суммы неналоговых поступлений.  Исполнение  по данному доходному источнику за 2016 год составило 3 млн. 714,3 тыс.руб., что на уровне утвержденных значений. В сравнении с 2015 годом данный показатель увеличен более чем на 2 млн.руб. (2 млн.680,7 тыс.руб.). 
Безвозмездные перечисления за 2016 г. поступили в сумме 123 млн.  773,4 тыс.руб. или 99,8% от уточненных бюджетных назначений отчетного периода.
2. Расходы бюджета муниципального района
Расходы бюджета профинансированы на 152 млн. 598,3 тыс. руб. (то есть на 98,4% от уточненного плана). По сравнению с итогами 2015 года общий объем кассовых расходов за 2016 год в целом увеличился на 18 млн.487,9 тыс.руб. или на 13,8%. 
  Общая сумма недофинансирования плановых расходов бюджета составила 2млн.468,0тыс. рублей. 
Как и в прошлые годы, приоритетным направлением расходов бюджета осталась социальная сфера, на финансирование которой направлено 100 млн. 097,7 тыс.руб., или 65,6% от общей суммы расходов бюджета района. По сравнению с 2015 годом фактическое исполнение на социальную сферу увеличилось на 6млн. 087,8 тыс. руб.
Фактический объем выделенных в прошедшем году бюджетных ассигнований на реализацию инвестиционной программы по капитальным вложениям составил 777,2 тыс.рублей и выполнен на 77,7%,
3. Финансирование целевых программ

По вопросу финансирования целевых программ отмечу, что в течение 2016 года в районе действовало 7 целевых программ, финансируемых из средств бюджета района (в 2015 и 2014 годах действовало по 16 целевых программ).
Объем средств бюджета муниципального района, необходимых для реализации целевых программ, в 2016 году составил 2 млн.821,6 тыс. руб. Фактическое исполнение в соответствии с отчетом составило 2 млн. 410,6 тыс. руб. или 85,4%.

 В целом на финансирование целевых программ направлено 1,6 % от общей суммы, осуществленных за 2016 год расходов (напомню, что  в  2015 году – 1,5 %, в 2014 году – 0,7%).
4. Муниципальный долг.

По состоянию на 01 января 2017 года муниципальный долг составил 625,0 тыс.руб. 
В течение 2016 года направлено на обслуживание муниципального долга в сумме 99,8 тыс. руб.
Требования статьи 111 Бюджетного кодекса РФ, устанавливающие предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга в размере 15 % объема расходов бюджета (за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации), соблюдены.

В течение 2016 года запланированный объем дефицита бюджета не превышал предельных значений, установленных статьей 92 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (не более 5,0% от объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений).
Фактически бюджет за 2016 год исполнен с дефицитом в сумме 1 млн.463,3 тыс. рублей.

В целом  исполнение бюджета Кадыйского муниципального района за 2016 год произведено в соответствии с нормами бюджетного законодательства.

По итогам экспертизы Контрольно-счетной комиссией рекомендовано Собранию депутатов Кадыйского муниципального района утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год.

Председатель
Контрольно-счетной комиссии
Кадыйского муниципального района                                                    Е.М.Жильцова
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