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Рекомендации
публичных слушаний по вопросу:

«О проекте муниципального правового акта Собрания депутатов
Кадыйского муниципального района
о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кадыйский муниципальный район Костромской области»

        19 марта 2021 года                                                                                                  п. Кадый
	Заслушав председателя Собрания депутатов Кадыйского муниципального района и обсудив проект муниципального правового акта о внесении  изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кадыйский муниципальный район Костромской области, приняв во внимание заключение  Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Костромской области, участники публичных слушаний отмечают следующее:
Статья 1

Внести в Устав муниципального образования Кадыйский муниципальный район Костромской области, принятый решением Собрания депутатов Кадыйского муниципального района Костромской области от  30 апреля 2019 года № 346 (в редакции муниципального правового акта  от 12 ноября 2019 года № 390, 09 октября 2020 г. № 464) следующие изменения:

1.1. Часть 1 статьи 7 дополнить пунктом 9.1 следующего содержания:
«9.1) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных                                                       районов за границами городских и сельских населенных пунктов;»
1.2. Пункт 40 части 1 статьи 7 изложить в следующей редакции:
«40) организация в соответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.»
1.3. Часть 1 статьи 8 дополнить пунктом 14 следующего содержания:
«14) создание муниципальной пожарной охраны.»
1.4. Часть 1 статьи 8 дополнить пунктом 15 следующего содержания:
«15) осуществление мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения.»
1.5. Часть 3 статьи 46 дополнить пунктом 3 следующего содержания:
«3) проектов нормативных правовых актов, разработанных в целях ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период действия режимов чрезвычайных ситуаций.»

Статья 2 
       Настоящий муниципальный правовой акт вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьёй установлен иной порядок вступления их в силу.
      Пункты 1.1 и 1.3 части 1 статьи 1 настоящего муниципального правового акта вступают в силу с 1 января 2022 года.

	Проанализировав проект муниципального правового акта Собрания депутатов Кадыйского муниципального района,  поддерживая проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кадыйский муниципальный район Костромской области, участники публичных слушаний рекомендуют:

Собранию депутатов Кадыйского муниципального района при рассмотрении проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кадыйский муниципальный район Костромской области:
1. Принять муниципальный  правовой акт  Собрания депутатов Кадыйского муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кадыйский муниципальный район Костромской области.

Председательствующий:

Председатель Собрания депутатов
Кадыйского муниципального района                                                                  М.А. Цыплова
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