Практика осуществления муниципального контроля в отношении участков недр, расположенных на территории Кадыйского муниципального района, предоставленных в пользование в соответствии с лицензиями на право пользования недрами, а так же собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов, осуществляющих добычу общераспространенных полезных ископаемых на территории Кадыйского муниципального района Костромской области за 2019 год
Организация муниципального контроля
За период с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г. ответственным должностным лицом по муниципальному контролю за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Кадыйского муниципального района Костромской области, определена Чистякова А.П., ведущий эксперт по природным ресурсам и охране окружающей среды администрации Кадыйского муниципального района.

Муниципальный контроль осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок в отношении участков недр, расположенных на территории Кадыйского муниципального района, предоставленных в пользование в соответствии с лицензиями на право пользования недрами, а так же собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов, осуществляющих добычу общераспространенных полезных ископаемых на территории Кадыйского муниципального района Костромской области в соответствии с законодательством Российской Федерации, административным регламентом, утвержденным  постановлением администрации Кадыйского муниципального района Костромской области от 14.06.2018 г. № 168.
Плановые проверки проводятся в соответствии с планами проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденными главой Кадыйского муниципального района Костромской области и согласованными с департаментом транспорта и дорожного хозяйства Костромской области, Восточным Межрегиональным управлением государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, Центральным управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по Костромской области и Прокуратурой Кадыйского района Костромской области.

О проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомлен органом муниципального контроля не позднее, чем за три рабочих дня до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения администрации Кадыйского муниципального района о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.

Предметом внеплановой проверки являются соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления своей деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, выполнение предписаний органов муниципального контроля, проведение мероприятий по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, по обеспечению безопасности государства, по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по ликвидации последствий причинения такого вреда.

Проведение внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя также согласуется с прокуратурой.
О проведении внеплановой выездной проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом муниципального контроля не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения любым доступным способом.
В процессе проведения документарной проверки органом муниципального контроля в первую очередь рассматриваются документы юридического лица, индивидуального предпринимателя, имеющиеся в распоряжении органа муниципального контроля, в том числе уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, акты предыдущих проверок, материалы рассмотрения дел об административных правонарушениях и документы о результатах осуществленного в отношении  юридического лица, индивидуального предпринимателя государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Выездная проверка (как плановая, так и внеплановая) проводится по месту нахождения юридического лица, месту осуществления деятельности индивидуального предпринимателя и (или) по месту фактического осуществления их деятельности.
Совместные проверки администрации Кадыйского муниципального района с другими органами государственного контроля (надзора) в течение 2019 года не проводились.
За отчетный период внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводилось. Заявлений в прокуратуру о согласовании органом муниципального контроля с органом прокуратуры проведения внеплановых проверок не направлялось.

Действия органов муниципального земельного контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В 2019 году проведена плановая проверка в отношении ОГБУ «Костромское областное управление автомобильных дорог общего пользования «Костромаавтодор».

В ходе проведения проверки установлено, что на участке недр местного значения «Тиновское-1» добыча строительных песков не осуществляется (произрастает растительность, кустарники, деревья), специализированная техника отсутствует, разработка месторождения не ведется. 
Таким образом, признаков нарушения требований федеральных законов, законов Костромской области и нормативно правовых актов Кадыйского муниципального района по вопросам соблюдения законодательства в сфере недропользования выявлено не было.

Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) в отношении юридических лиц – 100%
Доля заявлений, направленных в органы прокуратуры, от органа муниципального контроля о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано - 0 %.

Доля проверок, результаты которых признаны недействительными – 0 %.

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0 %.

Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0 %.
Проведение муниципального контроля в отношении участков недр, расположенных на территории Кадыйского муниципального района, предоставленных в пользование в соответствии с лицензиями на право пользования недрами, а так же собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов, осуществляющих добычу общераспространенных полезных ископаемых на территории Кадыйского муниципального района позволяет достичь снижения общего числа нарушений законодательства в сфере недропользования.

