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        Управление Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям информирует хозяйствующие субъекты осуществляющие закупку, хранение и реализацию плодоовощной продукции.

        При ввозе на территорию Российской Федерации импортных плодов томатов и перцев существует высокий риск завоза и распространения вируса коричневой морщинистости плодов томата (Tomato brown rugose fruit virus), отсутствующего на территории Российской Федерации, и вируса пятнистого увядания (Tomato spotted wilt virus (TSWV)), ограниченно распространенного на территории Российской Федерации. Указанные вредные организмы могут быть ввезены на территорию России с плодами, семенами и рассадой томатов и перцев из Китая, Израиля, Турции, Египта, Морокко и др. стран.
          При заражении вирусом коричневой морщинистости на плодах томата образуются характерные небольшие участки морщинистой ткани. На листьях заболевание может проявиться в виде хлороза, мозаики и крапчатости, иногда наблюдается сужение листьев. На плодах образовываются желтые или коричневые пятна с симптомами крапчатости, что лишает их товарного вида. Симптомы у плодов развиваются в течение 12-18 дней после заражения. Вирус коричневой морщинистости плодов томата, снижает качество плодов, наносит огромный урон овощеводству.

        Первый симптом вируса пятнистого увядания томатов – изменение оттенка молодых верхушечных и боковых листьев на желто-коричневый либо грязно-фиолетовый.  Вирус широко распространен повсеместно в зоне выращивания томатов в открытом грунте, вызывает отмирание листьев и поражение плодов. В результате ухудшаются количественные и качественные показатели урожайности.
